

行政院公共工程委員會新聞稿

發 修正後發 退回修正

日期: 112.12.26

發稿單位: 工管處

英譯 無須英譯

聯絡人: 簡璿宸

聯絡電話: 8789-7727

第23屆公共工程金質獎表揚全國優質公共工程

行政院公共工程委員會於今(26)日舉行「第23屆公共工程金質獎」頒獎典禮，行政院院長陳建仁親臨典禮，並頒發本屆「公共工程品質優良獎」及「公共設施維護管理獎」特優獎，肯定及感謝所有得獎團隊對提升臺灣基礎建設的貢獻。

陳院長首先恭喜今年金質獎獲獎的工程團隊，並說明「公共工程金質獎」是國內公共工程競賽中的最高榮譽，有相當嚴謹及專業的評審機制，獲獎工程皆以服務民眾為出發，為臺灣建設出最好的公共工程，帶動全國公共建設不斷向上提升，為工程界的前瞻者與標竿典範，另今年參選件數眾多，也感謝所有勞苦功高的評審委員。

陳院長分享，他曾前往現場視察本屆金質獎多項「特優」工程，例如「捷運萬大線第一期工程」及「曾文南化聯通管工程」等。另外，全臺灣海拔最高的「祝山車站」，也於上(11)月底改建完成，這些公共工程都讓他感到驚豔，堪為亞洲典範。

陳院長表示，蔡英文總統上任以來，積極推動前瞻基礎建設，為臺灣各產業打下更穩固的基礎。而政府自2017年至今，投入公共工程的經費已超過4.4兆元，期間雖遭遇COVID-19疫情、地緣政治、烏俄與以哈戰爭等影響，致使全世界皆面臨缺工缺料困境，但連續3年執行率都超過95%，今年更可望達到96%以上，顯示國內政經穩定，各項工程持續順利推動，提升國人的生活品質與經濟發展。

陳院長提到，雖遭遇COVID-19疫情侵襲，臺灣在2,300萬名防疫無名英雄的配合下，締造亮眼的防疫及經濟成果，連續3年(2020-2022年)出口貿易額大幅攀升，創臺灣出口貿易額歷史前3名紀錄，同時截至目前為止，政府已還債7,960億元，不但減少舉債，更是史上還債最多的政府。

陳院長強調，根據今年瑞士洛桑管理學院(IMD)公布的「2023年IMD世界競爭力年報」，臺灣總體排名從2016年的第14名提升至今年的第6名，在人口超過2千萬人的經濟體中，更連續3年蟬聯世界第一。其中，「基礎建設」項目排名，亦進步到今年的第12名。臺灣的國內生產毛額(GDP)規模今年預計突破23兆元，政府在穩健的財政基礎上，持續投入各項建設，讓世界看見臺灣努力的成果。

工程會吳澤成主委表示，本屆金質獎參選件數134件創歷年新高，感謝委員短時間完成全國案件實地評審，最北至新北宜蘭、最南至屏東、東部則至臺東，甚至連外島澎湖、金門都有，真的非常辛苦。

吳主委指出，金質獎除了公共工程品質優良獎外，還設有公共設施維護管理獎，本屆有26件設施參選，透過好的維護管理讓公共工程發揮最大的效用並得以延壽。另為獎勵維持優良表現之廠商及主辦機關，金質獎設有特別貢獻獎，以獎勵連續5屆、10屆及15屆得獎之單位，鼓勵持續精進、表現優異之工程團隊。

吳主委表示，金質獎獲獎廠商享有減收押標金、履約保證金、保固保證金及採購評選加分，以及減低估驗計價保留款等優惠，並具有優先邀請比價機會，讓優良的工程廠商獲得優先承攬機會，以提升公共工程品質。

最後吳主委也感謝所有得獎工程團隊的犧牲與奉獻，把工程做到最好，值得給予最高的肯定及鼓勵，並期許大家持續努力，藉由優質公共建設，為國人創造美好生活環境及品質。